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A NSW-i Magyar Szövetség 

szeptemberi tanácsülésén Kardos 
Béla elnöki beszámolójában el-

hangzott közérdekû események és 
a hozott határozatok ismertetése:
• Augusztus 22-én, vasárnap, elsô 

államalapító királyunkra, Szent Ist-
vánra emlékeztünk, mind egyházi, 
mind társadalmi, azaz ünnepélyes ke-
retek közt. Az errôl szóló beszámoló 
megjelent a Magyar Élet szeptember 
2-i száma 8–9. és 12. oldalain.
• Augusztus 23-án, hétfôn, vettünk 

földi búcsút a 85 évét betöltött Kan-
tek Andrástól, a sydneyi magyar 
cserkészek Bandi bácsijától, akinek 
nagyon sokat köszönhetnek, fôleg a 
kenutúrákat illetôen. Bandi bácsi sze-
rettette meg a cserkészekkel a vízi 
életet. Megtanította ôket a kenuké-
szítésre, s ezáltal jöttek létre a Mur-
ray és Darling folyókon a híres, több 
generációs, több ezer kilométert meg-
tevô evezôs túrák. Bandi bácsi jó 
munkát végzett. Temetési szertartá-
sát a Rookwood-i temetô Szent Mi-
hály Arkangyalról elnevezett kápolná-
jában Nt. Péterffy Kund végezte. Fel-
olvasott a Bibliából barátai nevében  
Kalándy Imre és Goór György. A 
család nevében fia, András  búcsúz-
tatta. Ezt követôen a magyar temetô 
részlegében helyezték el földi marad-
ványait, barátai és cserkésztestvérei 
népes küldöttsége, és szeretô rész-
vétele mellett. 
• Augusztus 28-án, szombaton este, 

résztvettünk a Magyar Iskola 35. Ju-
bileumi Bálján a Glendenning-i Dél-
vidéki Klubban. A termet megtöltô 
népes közönség soraiban sok fiatalt 
és gyereket láthattunk. Idén négy 
diák ballagott: Benedek Emese, Ré-
mai Enikô, Wilson Jes és Zsigov-
szki Lilla. Szövetségünk nevében a 
következô köszöntôt mondtam: 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Ked-
ves Diákok! A Sydneyi Magyar Iskola 
35. Jubileumi Bálján visszaemléke-
zünk a kezdetre. Azokra a nemzeti 
emigrációt képviselô eltökélt veze-
tôkre: Majláth Györgyre, Harris 
Istvánra és a többiekre, akik 1975-
ben a NSW-i Magyar Szövetség égi-
sze alatt a Punchbowl-i Magyar Ház-
ban létrehozták a jelenlegi Magyar 
Iskolát. 1978-ban Dr. Bodolai Zoltán 
és Csordás Antal tevékenysége ered-
ményeként létrejött az állami közép-
iskola, a Saturday School of Commu-
nity Languages, ahol a magyar nyel-
vet mint érettségi tantárgyat oktat-
ják. Ennek vagytok ti ballagó diákjai, 
akik idén érettségiztek.

Ezzel a jubileummal esik egybe, 
hogy 2010-ben ünnepeljük a Magyar 
Nyelv Évét. Errôl, ôseitek földjén a 
Kárpát-medencében, és a nagyvilág-
ban szétszóródott magyarok is meg-
emlékeznek. Múlt vasárnap, Szent Ist-
ván ünnepén, lepleztük le a Magyar-
országról, a Falvak Kultúrájáért Ala-
pítványtól kapott Kazinczy Ferenc 
plakettet – a XIX. századi magyar 
nyelvújítás vezéralakjának rézmûves 
emléktábláját –, amit a Punchbowban 
mûködô Sydney-i Magyar Ház kapott 
a magyar nyelv megtartását elôsegítô 
több mint 50 éves eredményes tevé-
kenysége elismeréséül. Amikor a Ma-
gyar Nyelv Évében megdicsérlek 
benneteket amiért a magyar nyelv 
ápolását feladatul vállaltátok, köszö-
netet mondok tanáraitoknak és szülei-
teknek, hogy ebben a nemes elhatáro-
zástokban segítségetekre voltak. A 
NSW-i Magyar Szövetség nevében 
megajándékozlak benneteket Dr. Bo-
dolai Zoltán „Hungarica” címû köny-
vével, amely két nyelven, angolul és 

magyarul, krónikát ad jeles magya-
rok tetteirôl. Legyen ez segítségtekre 
az elkövetkezendô években magyar-
ságtok megtartásában.” 

 Köszöntötte és megajándékozta a 
ballagó diákokat még: Magyar János 
a Trianon Társaság, Gellért Marika 
a FMSZSZ, Karasszon Attila a HID 
és Nt. Péterffy Kund a Református 
Egyház nevében. A hivatalos asztalnál 
a NSW Federation of Community 
Language Schools elnöke, Albert 
Vella és kedves felesége, valamint 
Szabó Ágnes, az Adeleide-i nyelvis-
kola tanára mellet ülve, megtárgyal-
tuk a magyar nyelvet mint érettségi 
tantárgyat oktató állami nyelvtanfo-
lyam jövôjét, a megoldásra váró fela-
datokat. Ennek terén sok ötletet és 
javaslatot kaptunk Albert Vellától, 
aki késôbb interjút is adott a Sydney-
be látogató Melbournei Magyar Tele-
vízió két munkatársának: Incze Ká-
rolynak és Margónak, akik felvették 
a bál mûsorának minden eseményét. 
Részletes beszámoló olvasható a Ma-
gyar Életben.
• Augusztus 29-én, vasárnap, taná-

ri konferencia volt a Flemington-i 
Cserkészotthonban. Ennek fô témája 
a magyar iskolák és az állami nyel-
viskolák egész Ausztráliára kiterjedô 
diáktoborzójának megszervezése volt. 
Beszámolót hallottunk, Hevesi-Nagy 
Aditól, a Sydney-i Magyar Iskola 
titkárától, aki a konferenciát leve-
zette. Ebbôl megtudtuk, hogy az álla-
mi nyelviskolákban a magyar érett-
ségizô diákok létszáma a minimum 
alá esett, s ha ezen sürgôsen nem 
változtatunk, akkor a magyarok szá-
mára megszûnik ez az ingyenes álla-
mi oktatási lehetôség. Szabó Ágnes, 
az Adelaide-i állami nyelviskola lelkes 
tanára – aki ezt megelôzôen Melbo-
urne-ben is felmérést végzett –, is-
mertette azokat a lehetôségeket és 
módszereket, amik segítségével elke-
rülhetô és megoldható a probléma. Ez 
egyébként összecseng Albert Vella 
által nyújtott tanácsokkal. Hozzászólt 
a kérdéshez Csordás Antal is, aki a 
probléma alapos ismerôje, hiszen év-
tizedekig volt a Sydney-i nyelviskola 
érettségire elôkészülô diákjainak osz-
tályfônöke. A konferencia, az össze-
tett kérdés egész Ausztráliát felölelô 
koordinátorává Ilosvay-Egyed Kata-
lint, a Sydney-i Magyar Iskola egy-
kori igazgatóját választotta meg, és 
tanácsadóvá Csordás Antalt. A konfe-
rencia résztvevôi, rajtam és felesége-
men kívül, a már említettek, továbbá: 
Katona Rózsa, Kory Katalin, Ha-
rasta Emôke és Péterffy Réka, akik 
érdemileg mind hozzászóltak a témá-
hoz.
• Szeptember 3-án, pénteken, déle-

lôtt volt Torjai-Tóth Levente teme-
tésének szertartása a Strathfield-i re-
formátus templomban. Nt. Péterffy 
Kund szép és felemelô szavakkal bú-
csúzott a Sydney-i Református Egy-
ház egykori gondnokától. Vigasztaló-
ként Reményik: Békesség Istentôl cí-
mû versét Gáspár István adta elô a 
gyászoló család és a gyülekezet szá-
mára.

Egyebek:
• A Magyar Kormány számára 

összeállított ajánlásunkat, aminek cí-
me: „A nyugati szórvány beépítése a 
nemzetegyesítés programjába a nem-
zetpolitika feladata”, az Argentínai 
Magyar Hírlap július–augusztusi ösz-
szevont ünnepi száma elsô oldalán 
közli. Ez azért is lényeges és fontos, 

mert ebben a számban számolnak be 
Kunckelné Fényes Ildikó elnökségé-
vel mûködô Latin-amerikai Magyar 
Országos Szervezetek Szövetsége Bu-
enos Airesben tartott küldöttgyûlése 
eseményeirôl. A küldöttgyûlésnek dr. 
Szili Katalin, a Kárpátmedencei Ma-
gyar Képviselôk Fóruma Állandó Bi-
zottsága elnöke volt a díszvendége, 
aki beszédében elismeréssel nyilat-
kozott a dél-amerikai magyarság bel-
sô indíttatásból végzett identitás-, 
nyelv- és kultúramegôrzô szerepérôl. 
Felolvasták Németh Zsolt üdvözlô 
levelét is amiben a KMKF szórvány-
stratégiáját idézte és nemzeti együtt-
mûködésre kérte fel a LAMOSZSZ-t. 
Az esemény rendezôje az Argentinai 
Magyar Intézmények Szövetsége 
volt, aminek elnöke Puricellné Szabó 
Éva, 2009. októberében Sydneyben 
járt és részt vett, mint arany- és 
ezüstérmes pisztolylövô, a World Mas-
ters Games játékain. Akkor találkoz-
tam vele, és megbeszéltük földrésze-
ink magyar kolóniájának tevékenysé-
gét és megmaradási kérdéseinek fel-
tételeit.
• Beszámoló érkezett az Egyesült 

Államokban mûködô Magyar Baráti 
Közösség idei, 37. ITT–OTT Találko-
zójáról, aminek Önképzés-Nemzetépí-
tés volt a megadott témája. Életô La-
jos professzor nyitotta meg nemes 
gondolatokkal a találkozót, amin gon-
dolatébresztô elôadások hanzottak el: 
Borsi-Kálmán Béla, Böjtös László, 
Ludányi András, Purger Tibor, So-
mogyi Balázs és Szentkirályi End-
re által a kijelölt témakörben. 
• Meghívó érkezett Lezsák Sándor-

tól, a Nemzeti Fórum elnökétôl, az V. 
Országos Gyûlésükre, amit szeptem-
ber 11-én tartanak az Uránia Nemzeti 
Filmszínházban, Budapesten.
• A németországi Hunnia Baráti 

Kör Autonómia Konferenciát rendez 
Budapesten szeptember 18-án. A kon-
ferenciát megnyitja: Lezsák Sándor 
az OGY alenöke, felszólalnak: Witt-
ner Mária, Dr. Balsai István, Dr. 
Andrásfalvy Bertalan, Duray Mik-
lós, Dr Brenzovics László, Szász 
Jenô, Izsák Balázs és mások. A szá-
munkra küldött meghívókat elküld-
tem a jelenleg Magyarországon tar-
tózkodó Dr. Ábel Andrásnak és v. 
Tassányi Józsefnek felkérve ôket, 
hogy nevünkben vegyenek részt e 
fontos tanácskozásokon.
• Dr. Tanka László megküldte vé-

leményezésre és támogatásra gran-
diózus tervezetét, a 2011-ben rende-
zendô Panorama Világtalálkozóra, a 
Balaton-menti Zánkán, Európa egyik 
legnagyobb és legszebb ifjúsági cent-
rumában. A világtalálkozó a határo-
kon átívelô magyar összefogás nem-
zetközi fesztivája lesz. Ez kitûnik a 
magyarországi és a külhoni népes 
védnökök impozáns névsorából, és a 
18 oldalas részletes tervezetbôl.
• A Canberra-i Nagykövetségen 

keresztül jött a megkeresés, mind 
hozzám, mind Csapó Endréhez, hogy 
a sydneyi fôkonzulátus tavalyi bezá-
rását ellenzô ténykedésünk dokumen-
tumaira igényt tartana a Külügymi-
nisztérium. Úgy látszik a távozó kor-
mány eltüntette a neki küldött doku-
mentumokat. Pechjük van, mert hon-
lapunkon: www.hungarians.org.au 
minden megtalálható a „Korábbi 
anyagok” alatt: „Tiltakozásunk a Fô-
konzulátus bezárása ellen” (alulról a 
második). De pechesek azok is, akik 
örvendtek a fôkonzulátus bezárásá-

nak, mert lehetséges, hogy Torontó 
és Sydney hamarosan újranyit.
• A Magyar Élet augusztus 26-i 

számában megjelet Közösségi mû-
helyt, ami bemutatja szövetségünk 
tevékenységét, feltettem a világháló-
ra. Ezzel együtt közreadtam az auszt-
ráliai magyarság számára egy igen 
fontos és lényeges közleményt, hogy 
Magyarországon létrehoztak egy új 
televíziós és rádiós csatornát az inter-
neten, melyet a nagyvilágban élô ma-
gyarok mûvészeti, kulturális, szóra-
koztató és információs televíziós és 
rádiós csatornájaként kívánnak mû-
ködtetni, ami a világon  mindenütt 
fogható. Céljuk, minden határon túli 
magyar közösségnek, magyar házak-
nak, mûsorokat készítô magyar tele-
vízióknak, rádióknak ingyen mûsor-
idôt biztosítani, hogy ezen az egy egy-
séges internetes televíziós és rádiós 
felületen megtalálhatóak legyenek és 
mûsoraikat, élô közvetítéseiket közzé 
tehessék mindenkinek a nagyvilág-
ban. Ebbôl láthatjuk, hogy a globális 
magyar falu nem utópia többé, ha-
nem kivitelezhetô akarat, ha összefo-
gunk és összekötjük a szálakat. Nagy 
szükség van erre a csatornára, hogy 
a Duna Televizióval, mely bemutatja 
a kárpát-medencei magyarságot, le-
gyen egy csatorna, amely a külföldi, 
tengeren túli magyarság tevékenysé-
gét tudósítja az otthoniak felé, és egy-
más között is megteremti a kölcsönös 
információs kapcsolatokat. A közle-
mény honlapunkon olvasható: 

www.hungarians.org.au
• Örömmel közölhetem, hogy az 

Egyesült Államokban egy igen fontos 
magyar intézményben, a New Bruns-
wick-i Amerikai Magyar Alapítvány 
élén, megtörtént az az ôrségváltás, 
amit az emigrációban mindenütt sze-
retnénk elérni. Az intézményt Mol-
nár Ágoston református pap, aki ta-
nárként dolgozott különbözô egyteme-
ken, hozta létre 1955-ben. Az alapít-
ványnak otthont adó épület 1989-ben 
Papp László építész tervei alapján 
készült el. A felújítás után a múzeu-
mot, ajándékboltot, könyvtárat, levél-
tárat és közösségi szobákat is magá-
ban foglaló új épület az egész ameri-
kai magyarság otthona lett, de mára 
már kinôtte kereteit és bôvítésre szo-
rul. A múzeum, amely évente több 
kiállítást mutat be, New Jersey állam 
büszkesége. A könyvtár a Rutgers 
Egyetemmel van kapcsolatban, a ma-
gyar könyvek az egyetem katalógusá-
ban is megtalálhatók az Interneten, 
HUNGR jelzéssel. Az intézmény veze-
tését az igazgatóság a 32 éves Hajdú-
Németh Gergelyre bízta. Ô majdnem 
annyi idôs, mint Molnár Ágoston 
volt, amikor az Alapítványt létrehoz-
ták, így azt lehet várni, hogy hasonló 
fiatalos lendülettel viszi tovább a 
munkát. Gergely New Brunswick-
ban született és nevelkedett. A Rut-
gers Egyetem elvégzése után jogi 
diplomáját a Seton Hall Egyetemen 
szerezte meg. Nagyapja a háború 
után a Kisgazda Párt képviselôje volt, 
majd a kommunista hatalomátvétel 
után családjával együtt emigrált. 
Gergely New Brunswick-ban mint a 
tánccsoport és magyar iskola tagja, a 
cserkészcsapat parancsnoka és a re-
gös örs vezetôje szolgálta a közössé-
gét. Közben egy évet töltött magyar-
országi egyetemen, és Franciaország-
ban is tanult.
• A magyarországi árvízkárosultak 

számára folytatott gyûjtés szép ered-

ménnyel zárult. Ebben egyének és 
szervezetek közös tevékenysége mu-
tatható fel. A teljesség igénye nélkül, 
hiszen sokan azonnal spontán küldték 
adományaikat, összeállítottuk a tudo-
másunkra jutott felajánlásokat: 

1. A Trianon Társaság által rende-
zett megemlékezés bevétele ($700) és 
az adományok, összesen $2905. 

2. A Karitász adománya a Máltai 
Szeretetszolgálaton keresztül $5000. 

3. A Református Egyház gyûjtése, 
amit a Miskolc könyéki települések 
(Szendrô) református lelkészeinek 
küldtek el $6110. 

4. Fazekas Ambrus és König Ist-
ván a Budapest Sportklub egykori 
igazgatói a náluk megôrzésben lévô 
cimbalmot eladták a perthi magyar 
zenekarnak $5000-ért, és ezt az ösz-
szeget felosztották három részre: 
Böjte Csaba Sz. Ferenc Alapítvány 
$2000, Sz. Adalbert Misszió, kárpátal-
jai iskoláknak $1000, és Duna TV 
gyûjtése részére $2000. 

Ezeket az összegeket Bárány Antal 
és Márta vitték magukkal Magyaror-
szágra, és ott átadták az érdekeltek-
nek. 

5. A NSW-i Magyar Szövetséghez 
befolyt adományok, továbbítva a 
Duna TV által beindított gyûjtéséhez, 
s ami nyugtázva lett a Magyar Élet-
ben június 24-én $2520, július 8-án 
$5780, július 22-én $3150, és augusz-
tus 26-án $1300. Ehhez jön még a 
Deák Kör $1000, Bárdy Ilona $50 és 
Litkei Mária $50 adománya. A gyûj-
tést szeptember 8-án lezártuk és vég-
eredménye összesen: $13,850. 

Ha összeadjuk a felsorolt összege-
ket, amik a magyarországi árvízkáro-
sultaknak lett tudomásunk szerint to-
vábbítva NSW-bôl, akkor a végösszeg: 
29,865 dollár.
• A Christchurch-i földrengés Új-

Zélandon késztetett, hogy kapcsolatot 
keressek az ott élô Tóth Istvánnal, 
az ottani Magyar Klub, és az Új-Zé-
landi Magyar Szövetség elnökével. 
Hála Istennek, feleségével, Gail-lel 
együtt, szerencsésen túlélték a föld-
rengést, a házuk kissé megrongáló-
dott, de pékségük volt az elsô ami 
üzembe lépett a földrengés után.
• Levelet küldtem a Melbournei 

Magyar Televízió vezetôjének Varga 
Gyulának, megköszöntem, hogy stáb-
ját elküldte Sydneybe felvenni a Ma-
gyar Iskola 35. Jubileumi Bálját és a 
Tanári Konferenciát.
• Gratuláltam a Duna TV-nél Poz-

derka Ivettnek, aki elkészítette és 
közreadta az egyik legismertebb 
munkatársa Csáky Zoltán portréját. 
Megragadva az alkalmat Csáky Zol-
tánt is felkerestem soraimmal, és 
neki is gratuláltam a sok kitüntetô 
elismeréshez, amit újságírói, rádiós 
és televíziós tevékenysége folytán, 
kitûnô tényfeltáró írásaival és inter-
júival, kiérdemelten összegyûjtött.
• Megválaszoltam a magyarországi 

Miklóssy Juditnak kedves levelét, 
amiben elismerését fejezte ki, és mél-
tatta az ausztráliai magyarok hagyo-
mányôrzô tevékenységét. Mint írta, 
állandóan kapja Mercz Ilustól az itte-
ni közösségi élettel kapcsolatos híre-
ket, s ez késztette levele megírására.
• Honlapunk is ezt a célt szolgálja. 

Sokan olvassák a világ minden táján 
és fôleg Magyarországon. Ezáltal sok 
kapcsolatot, barátot és érdeklôdôt 
szereztünk az ausztráliai magyar-
ságnak. Köszönhetjük ezt Nagy 
Bálint barátunknak, aki még mint 
sydneyi fôkonzul indította be honla-
punkat, és még most is „webmaster”-
ként, és barcelonai fôkonzulként, gon-
dozza.

Közösségi mûhely – Sydney


